

胡鸣惊人 零的突破

2月7日，北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧项目
山西选手苏翊鸣以88.70分获得银牌。



这是中国队第一次在这个项目上夺得奥运会奖牌，
也是山西体育史上第一枚冬奥会奖牌。

山西运动员苏翊鸣冬奥摘银

2月7日，2022年北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛，在张家口云顶滑雪公园展开角逐，中国选手苏翊鸣以88.70分夺得亚军，这是中国运动员获得的首枚单板滑雪男子项目奖牌。苏翊鸣是我省培养输送的“00后”优秀运动员，这也是山西体育历史上首枚冬奥会奖牌，实现了雪上项目的重大突破。

苏翊鸣在参加决赛的12名选手中最后一个出场。第一轮比赛，苏翊鸣就展现出良好的竞技状态，完成两个1620度的转体动作，行云流水、落地平稳，获得78.38分，暂时排名第四位。在第二轮中，苏翊鸣提高动作难度，在最后一个跳台成功完成转体1800度的高难度动作，得到88.70分，排名升至第二位。第三轮苏翊鸣得到66.58分。根据规则，决赛进行三轮比拼，取三轮成绩最高分决定最终排名。最终，苏翊鸣以88.70分的成绩摘得银牌，加拿大队选手马克斯·帕罗特以90.96分获得金牌。苏翊鸣在赛后接受采访时说：“我是第一次在比赛中完成1800度，特别开心能完成，取得好的成绩。更开心的是能在祖国参加冬奥会，有了这么多人的支持，所以我滑得非常好。”

单板滑雪坡面障碍技巧又称单板滑雪自由式比赛，属于极限运动。在单板滑雪的各种比赛类型中，坡面障碍技巧比赛以赛道长、连续设置多组跳台和道具、充分展现单板动作技巧而成为最具观赏性的比赛项目。当天的决赛“名将云集”，美国选手雷蒙德·杰拉德是卫冕冠军，目前排名世界第一，在资格赛中成绩排名第五位。加拿大名将马克·麦克莫里斯、塞巴斯蒂安·图唐的实力强劲，该国的马克斯·帕罗特则是平昌冬奥会亚军。2004年出生的苏翊鸣，是进入决赛的运动员中年龄最小的选手。2月6日，在结束资格赛时，苏翊鸣表示：“我会选择

更高难度，冲击更高分，为国争光。但更重要的是专注于比赛，专注于自己的动作，摒弃杂念，不去纠结能拿到什么名次这种问题。”而决赛当天，他便以顺利完成1800度高难度动作回应了大家的期待。

比赛结束后，国家体育总局冬季运动中心向国家单板滑雪大跳台及坡面障碍技巧队发信祝贺。贺信中写道：“第一次参加冬奥会的小将苏翊鸣不惧强手、敢打敢拼，五轮滑行零失误……成绩可喜可贺，精神令人振奋！初生牛犊不怕虎，自古英雄出少年……希望单板滑雪大跳台及坡面障碍技巧队再接再厉，继续做好大跳台项目的备赛参赛工作，一鼓作气、再传捷报。”

女足亚洲杯：中国队夺冠

新华社孟买(印度)，2022年2月6日，中国队球员张琳艳(左三)在比赛中与队友王珊珊(左二)庆祝进球。

当日，在印度孟买举行的2022女足亚洲杯决赛中，中国队以3比2战胜韩国队，夺得冠军。

新华社 供



久违的精彩和热血 致敬中国女足!

新华社堪培拉2月6日电(记者岳东兴、白旭)中国女足在亚洲杯连续两场决赛中踢出了12强赛上男足欠缺的血性和气势，在连扳三球逆转韩国队、时隔16年重返亚洲之巅的同时，带给中国球迷期盼已久的足球那动人心魄的魅力，也为艰难中的中国足球带来了一丝温暖。

终场哨响，姑娘们紧紧拥抱在一起，尽情呐喊庆祝，将主教练水庆霞抛向空中——她们是刷新赛会纪录的亚洲杯“九冠王”共同创造者，也共同在虎年春节假期为全国球

迷观众留下了一抹难忘而经典的“中国红”。

连进三球，超级大逆转！这样的胜利并非偶然，这是一个团队重建带来的效果。

在东京奥运会惨败的低谷后，水庆霞接过教鞭。这位主帅针对性地召回一批老将，补强了女足在奥运会上明显处于短板的中后场配置，后卫李佳悦、中场张睿、前锋李影等一批大赛经验丰富的名将悉数归队，小将张琳艳、吴澄舒等技术型球员则在不断历练中获得提升，新老结合的中国队终于又找回了团队的凝

聚力。

颁奖仪式上，高举奖杯的中国女足，是中国队此次夺冠的一大功臣。她不仅在半决赛逆转日本队的比赛中打进加时赛“绝平球”，更在一届杯赛上罕见地胜任了中后卫和前锋两个位置，并在决赛中送出制胜球的助攻。除了球风坚韧和能力出色，王珊珊还代表了这一代女足姑娘们令人钦佩的特质。在一次次挫折过后，她们不忘职业生理想，在每一次的为国征战中，一次次拼出自己的全部。

从2015年加拿大世界杯算起，这一代“玫瑰”已连续锁定了两届奥运会和三届世界杯的出线权。尽管她们与日本、澳大利亚等队伍仍存一定差距，但却在逆境下一直捍卫着中国女足在亚洲足坛的地位，也踢出了属于她们这个时代的精彩。

当然，在感动和欢呼过后，也应有居安思危的理性思考。亚洲杯冠军，并不能在短期内缩小世界排名第19位的中国队与世界强队的差距。但如水庆霞赛前所说，进入决赛就是“重新起航”，这无疑为她们明年的世界杯征程打下了良好基础。

而在国家队重回正轨后，中国足协和地方各级足协仍需在草根基础、职业联赛、高水平国脚留洋等方面，继续久久为功的谋划和落实，给予中国女足持续性的支持。



2月8日，在北京首钢滑雪大跳台举行的北京2022年冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中，中国选手谷爱凌夺得冠军。
新华社 供



比利时：“中国花灯”携手“欧洲童话”

1月12日，游客在比利时安特卫普动物园参观第六届“中国花灯节”。

近日，比利时安特卫普动物园举行的第六届“中国花灯节”吸引了周边地区的大批游客。此次花灯节以欧洲童话“爱丽丝梦游仙境”为主题，由中外艺术家合作设计制造的130件大型花灯装置将安特卫普动物园装扮成了奇幻的童话世界。新华社 供